



Ρέθυμνο, 31 Αυγούστου 2024

Αρ.Πρωτ. 14 /2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Ξ.Π.Τ. ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ Α.ΞΙ.Ε.Σ. ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ BUILD

Το έργο με τίτλο «Α.ΞΙ.Ε.Σ. - Αξιοπρέπεια, Ισότητα, Ελευθερία, Σεβασμός» που υλοποιείται από την οργάνωση Α.Ξ.Π.Τ. (Ασφαλή Ξένοιαστα Παιδιά Τώρα) και την Επιστημονική Ένωση Εκπαιδευτικής Τεχνολογικής, Πολιτιστικής, Καινοτομίας και Συνεργασίας – LabSTEM, στο πλαίσιο του προγράμματος “BUILD-Building a robust and democratic civic space” του Ιδρύματος Μποδοσάκη, αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση και κατανόηση των δικαιωμάτων κι αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το πρόγραμμα Α.ΞΙ.Ε.Σ ξεκίνησε να υλοποιείται από τον Μάρτιο του 2024 στην Ελλάδα κι έχει ως στόχο την αξιοποίηση της εκπαίδευσης για την ενίσχυση κοινωνικών και ηθικών αξιών σε μια περιθωριοποιημένη κοινωνική ομάδα, όπως είναι οι ενήλικες μαθητές του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) των Φυλακών Δομοκού στη Φθιώτιδα. Επικεντρώνεται στη διάχυση αξιών που διέπουν τη δημοκρατική κοινωνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συγκεκριμένα την Αξιοπρέπεια, την Ισότητα, την Ελευθερία και τον Σεβασμό. Ταυτόχρονα, υποστηρίζει την ανάπτυξη στρατηγικών σχεδιασμών θετικών πολιτικών δράσεων για την κοινωνική δικαιοσύνη προς όφελος κοινωνικά αποκλεισμένων ομάδων.

Στο πλαίσιο αυτό, έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες από τα μέλη της ομάδας της Α.Ξ.Π.Τ. για να ανιχνευτούν οι ανάγκες των ενηλίκων εκπαιδευόμενων και των εκπαιδευτικών του ΣΔΕ Φυλακών Δομοκού με σκοπό οι ανάγκες αυτές να προσαρμοστούν στις εκπαιδευτικές παρεμβάσεις που περιλαμβάνουν η σύγχρονη, η ασύγχρονη, η δια ζώσης και η εξ αποστάσεως μάθηση.

Στην 1^η Δράση υλοποίησης με τίτλο «Έκθεση περί των Αξιών της ΕΕ για τρόφιμους Φυλακών Δομοκού», η ομάδα της Α.Ξ.Π.Τ. διοργάνωσε τον Ιούνιο του 2024 ενημερωτική/εκπαιδευτική δράση για μαθητές κι εκπαιδευτικούς στον χώρο του ΣΔΕ Δομοκού που περιλάμβανε ενημέρωση για την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα κράτη μέλη και τους σκοπούς της. Στη ενημέρωση, συμμετείχε και η **Εισαγγελέας, κα Παπαδοπούλου Δήμητρα**, όπου έκανε αναφορά στην επίδραση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στον θεσμό της Δικαιοσύνης και στα δικαιώματα και υποχρεώσεις των μαθητών του ΣΔΕ Δομοκού.

Ακολούθησε παρουσίαση του ερευνητικού μέρους από τους εκπαιδευτικούς **Μάλλιο Νικόλαο, Διευθυντή του ΣΔΕ Δομοκού και Δήμο Ιωάννη, υπεύθυνο του Έργου – LabSTEM**. Κατά τη διάρκεια της δράσης έγινε - με την τεχνική της παιχνιδοποίησης



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

«Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA) ή του Ιδρύματος Μποδοσάκη. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο EACEA και το Ίδρυμα Μποδοσάκη δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις».

χρησιμοποιώντας ανώνυμες κάρτες (Plickers.com) και smartphone - αποτύπωση και καταγραφή της στάσης των μαθητών απέναντι στις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ειδικά στην Αξιοπρέπεια, Ισότητα, Ελευθερία και Σεβασμό (Α.ΞΙ.Ε.Σ). Το ενδιαφέρον των μαθητών ήταν μεγάλο αφού έδειξαν να έχουν ερωτήσεις, όπως για παράδειγμα κατά πόσο η Ευρωπαϊκή Ένωση επηρεάζει ή όχι την ποιότητα της ζωής τους εντός και εκτός της φυλακής.

Τα μέλη της ομάδας Α.ΞΕ.Π.Τ. έχουν επικεντρωθεί στη δημιουργία ειδικού εκπαιδευτικού υλικού το οποίο θα αρχίσει σύντομα να χρησιμοποιείται πιλοτικά στο ΣΔΕ Φυλακών Δομοκού. Το εκπαιδευτικό αυτό υλικό στοχεύει στην ενίσχυση, στην κατανόηση και στην εφαρμογή των αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προσωπική ανάπτυξη και κοινωνική ένταξη των συμμετεχόντων.

Με την ολοκλήρωσή του, το εκπαιδευτικό υλικό θα είναι δωρεάν διαθέσιμο στην ιστοσελίδα <https://build-axies.eu/>, προσφέροντας μια πολύτιμη πηγή μάθησης κι εκπαίδευσης για τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς και μαθητές των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας αλλά και γενικότερα.

“Το έργο «ΑΞΙ.Ε.Σ.» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος BUILD, με φορέα υλοποίησης την Α.ΞΕ.Π.Τ. Ασφαλή Ξένοιαστα Παιδιά Τώρα και εταίρο την επιστημονική Ένωση Εκπαιδευτικής Τεχνολογικής, Πολιτιστικής, Καινοτομίας και Συνεργασίας – LabSTEM. Το πρόγραμμα «Building a robust and democratic civic space» (BUILD) έχει ως στόχο την προστασία, την προώθηση και την ευρεία αναγνώριση των θεμελιωδών δικαιωμάτων και αξιών της ΕΕ, μέσω της στήριξης οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην Ελλάδα και την Κύπρο και της ενίσχυσης των ικανοτήτων και της βιωσιμότητάς τους. Το BUILD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ Κύπρου με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,9 εκ. Συντονιστής του BUILD είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη (Ελλάδα) σε σύμπραξη με το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ (Κύπρος)”.

Φορέας υλοποίησης: Α.ΞΕ.Π.Τ. – Ασφαλή Ξένοιαστα Παιδιά Τώρα <https://build-axies.eu/>
Η οργάνωση που εργάζεται για την ευαισθητοποίηση και την προώθηση των κοινωνικών και ηθικών αξιών, ειδικά σε παιδιά, εάλωτες και περιθωριοποιημένες ομάδες.

Εταίρος: LabSTEM Robotics

Συγχρηματοδότηση: Ευρωπαϊκή Ένωση, Ίδρυμα Μποδοσάκη, NGO Support Centre



«Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (ΕΑΕΑ) ή του Ίδρυματος Μποδοσάκη. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο ΕΑΕΑ και το Ίδρυμα Μποδοσάκη δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις».